

## 宜昌人福药业公司董事长李杰 消灭医疗拦路虎 助推中国医疗发展



李杰 董事长

“习总书记讲过：‘没有全民健康，就没有全面小康’，未来，我们将以十九大精神为指引，牢牢抓住发展机遇，瞄

### 医疗发展三大拦路虎

习总书记提出了社会主要矛盾发生变化。李杰认为，具体到医疗卫生领域，主要体现在医疗卫生资源和服务供给难以满足人民群众对高质量健康生活的需要。李杰进一步指出，矛盾主要体现在三个方面：一是医疗卫生资源绝对供给量不足。我国人口占世界人口的20%，卫生总费用仅占世界总额的3%。二是医疗卫生资源和要

### “打虎”需国家支持

面对这些矛盾和问题，李杰思维清晰。他表示，希望国家能持续加大对医疗卫生领域的投入，从医保体系入手，不断提高城乡居民基本医保报销比例，持续降低个人医疗费用负担。逐步扩大医保目录的用药范围，使老百姓在更广的范围内能享受到用药保障。其次，通过充分运用市场力量和政策手段鼓励、引导和推动优秀医疗资源在区域内、各级内进行

### 三个“坚定不移”促发展

思路决定出路，思路创造效益。面对大环境的变化，李杰提出科技创新、转型升级、学术推广三大思路推动企业发展。

**坚定不移地实施科技创新战略。**习总书记说过：“创新是中国发展的新引擎”。企业在未来的研发工作中将继续以麻醉镇痛用药为主线，在做大、做强、做精麻醉性镇痛药的基础上，大力开发有自主知识产权的产品，填补国内空白。

**坚定不移地推进企业全面转型升级。**企业出口基地连续两次零缺陷通过美国FDA的现场审计，在湖北省实现了口服

准国际最先进的麻醉镇痛药品科技前沿，做到三个坚定不移，推动企业更快更好的发展，不断满足人民日益增长的美好生活需求。”宜昌人福药业公司董事长李杰谈起十九大精神神情愉悦，斗志昂扬。

多年来，宜昌人福秉承“人人健康，家家幸福”的企业理念，大力实施创新驱动战略，全面推进企业国际化的转型升级，现已成为亚洲最大的麻醉药品研发和生产基地。如何顺应时代发展？如何响应国家号召顺利转型升级？李杰有着自己独到的见解。

素配置不平衡。区域和空间结构不平衡和各级各类卫生机构间的平衡；医疗资源主要集中在东部地区，西部地区相对稀缺；城乡差距大。三是目前国内制药行业的研发创新水平与世界顶尖药企仍存在差距。”李杰进一步指出，三个具体表现已成为医疗发展的三大拦路虎，如何“打虎”成为目前急需解决的问题。

流动和转移，特别是向偏远地区、基层卫生单位流动，更好的促使医疗资源和要素配置的平衡。同时，国家要加大对制药行业研发创新的扶植力度，鼓励与支持医药创新，让国内的制药企业能够更多掌握具有自主知识产权的药物生产技术，使我国制药行业加快从仿制到创新全面转型的速度，从而更快地缩短和世界顶尖制药企业之间的差距。

制剂药品出口欧美市场的“零”突破。力争在2020年内，生产线全部达到国际一流标准。

**坚定不移地走学术推广道路，以学术推广推动企业的营销创新。**企业打破传统销售架构，构建准入、医学、市场、销售一体化的现代营销体系，坚持“学术推广”的营销理念，和中国抗癌协会癌症康复与姑息治疗专委会等高水平的学会及学术平台开展深入合作，从产品定位、临床研究、医生教育等方面进行全方位学术推广。

## 学习十九大 共铸健康新时代 专题报道

## 河北燕达医院执行院长李海玲 我们不是在计划 已经行走在路上



李海玲 执行院长

“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”是十九大报告的一大理论创新。从社会办医角度出发，执行院长李海玲最希望看到两个景象，其一，将公立医院和社会办医的定位划分清楚，其二，给予社会办医人才政策方面的扶持和地位上的真正平等。

“河北燕达医院不是在计划，而是已经行走在路上！”李海玲坚定地说。作为燕郊地区唯一一家三级综合医院，在京津冀协同发展的政策春风中，燕达不仅找到了自身发展的路径，而且积极推进了与北京三甲医院的合作共建，嫁接优质医疗资源，提升了服务总量与水平。

从2014年5月，河北燕达医院与北京朝阳医院签署合作共建协议，成为首家加入北京市医联体的民营医院，到2014年11月18日，引进北京天坛医院的国家级专科资源，合作共建“天坛·燕达脑科中心”；从2015年8月8日与首都儿科研究所附属儿童医院携手打造的“首儿所·燕达儿科疾病诊疗中心”正式成立开诊，到2015年11月1日，“北京中医医院·燕达中医诊疗中心”正式揭牌，燕达人一直在践行。

与此同时，谋划在域内建立分级诊疗体系，使北京地区的知名专家、优势技术、前沿学术等优质医疗资源不只在燕达落地开花，还要服务整个廊坊乃至京东地区，有效带动服务半径内区域医教研综合医疗服务水平的提高。

“我们不能把眼光局限于单纯的医疗领域，而是要追求医教研的协同发展。”作为执行院长，李海玲对医教研协同的全新局面充满信心。近期，燕达医院又先后成为河北北方学院、承德医学院、廊坊东方学院临床教学医院，数个批次的医学生在燕达接受实习培训。



## 报纸

中国医师协会唯一报纸，连续两年蝉联中国医师协会优秀报刊奖，连续多年多件作品荣获省部级新闻奖，学术专业度高，新闻覆盖面广。目前每期发行10万余份

关注医学 / 剖析医事 / 服务医师  
为医生说话 / 替医生说话 / 说医生的话

